

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Руководить звеньями высокого урожая

«Велики и почетны задачи стоят перед колхозной деревней. В дни, когда часть людей ушла на защиту родной земли, оставшиеся в тылу должны трудиться с удвоенной энергией, организовывать свою работу так, чтобы работать не только за себя, но и за товарищей ушедших на фронт.

В настоящее время колхозы района ведут подготовку к весне. Они ставят своей задачей с честью выполнить наказ товарища Сталина — работать не покладая рук, давать фронту и стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности. В осуществлении этой задачи колхозникам должны крепко помочь земельные органы, руководители сельсоветов и колхозов. Они должны правильно организовать труд в колхозах, направить энергию и инициативу колхозников по правильному руслу.

Опыт прошлых лет показал какую громадную роль в достижении высоких урожаев играет звеньевая организация труда. И в этом году многие колхозы подготовку к весне начали с организации звеньев и уже добились положительных результатов. Неплохо работают звенья в колхозах Сергинского сельсовета, в колхозе „Красная гора“, Крутцовского сельсовета, и много других. Но так обстоит дело не везде. В колхозах Туранского и Галкинского сельсоветов за звеньевую организацию труда всерьез еще не брались, ни одного звена высокого урожая там не организовано и к подготовке к весенне-полевым работам по существу не приступали. Руководители этих сельсоветов вместо практической помощи колхозам по организации этой работы продолжают только говорить о необходимости организации звеньев.

В который раз собираются говорить об этом в Галкинском сельсовете; одной говорильней отделываются в Вознесенском сельсовете и неизвестно, когда же здесь от говорильни перейдут к делу.

Чтобы получить высокий урожай нужно научить колхозников вести сельское хозяйство по научному, на основе передовой агротехники. Нужно широко распространять опыт передовиков — мастеров высоких урожаев, организовать агротехническую учебу, стахановские школы. Пока еще в районе ни одна такая школа не работает, и ни сельсоветы, ни райзо не думают начинать это дело. Райзо по-прежнему продолжает заниматься сбором сведений. Судя по их сводкам в колхозах Сергинского сельсовета агротехническая учеба уже налажена, на самом деле там не проведено ни одного занятия.

В этом году к руководству бригадами и звеньями пришло много новых людей. Они нуждаются в большой помощи, в знаниях правильного ведения сельского хозяйства. Эту помощь, знания должны дать земельные работники. Их задача — с помощью сельских советов, председателей колхозов быстрее закончить организацию звеньев высокого урожая в колхозах и наладить агротехническую учебу на местах, помочь колхозникам вести подлинную борьбу за получение высоких урожаев в текущем сельскохозяйственном году.

В последний час Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая Трофеи наших войск

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задание, с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: **Барвенково, Лозовая**. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий — 658, танков и бронемашин — 40, пулеметов — 843, минометов — 331, автомашин — 6.013, мотоциклов — 513, велосипедов — 1.095, радиостанций — 23, мин — свыше 100.000, снарядов — около 80.000, патронов — более одного миллиона, телефонного кабеля — свыше 100 километров, ручных гранат — 23.000, вагонов с боеприпасами и военным имуществом — 430, эшелонов с военно-хозяйственным грузом — 8, складов с военным имуществом — 24, подвод — 2.400 и лошадей — 2.800.

За этот же период уничтожено: танков — 28, орудий — 36, минометов — 47, пулеметов — 7, железнодорожных вагонов — 133, цистерн с горючим — 4, паровозов — 2, автомашин — 1.071, повозок — 713, ДЗОТов — 50, самолетов — 25.

Полностью разгромлены — 298, 68, 257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк 57 дивизии, венгерский кавалерийский полк, разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены все штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46 и 94 пехотным дивизиям.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25.000 убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора Городнянского, генерал-лейтенанта Рыбышева и генерал-майора Гречко.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 30 января

В течение 30 января наши войска вели наступательные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 29 января уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 29 января частями нашей авиации уничтожено 139 автомашин с грузами, 6 бронемашин, более 40 повозок с военным снаряжением, 4 орудия и взорвано 3 склада с боеприпасами. Наша авиация рассеяла и уничтожила более батальона вражеской пехоты.

Наша часть под командованием тов. Кирюхина, овладевшая 29 января городом Сухиничи, захватила по неполным данным 7 паровозов, 100 вагонов с военным имуществом, 2 танка, свыше 100 автомашин, склад авиабомб и другие трофеи. В боях за город немцы потеряли 2.500 солдат и офицеров. Преследование остатков разгромленных вражеских частей продолжается. Гвардейская часть под командованием тов. Ивлева, выбившая немцев из Мятлево, захватила 450 вражеских автомашин.

Часть под командованием тов. Алексеева (Западный фронт) за последние дни боев освободила 6 населенных пунктов и захватила 8 вражеских танков, 68 грузовых и 18 легковых автомашин, 12 мотоциклов, 1 броневик, 2 орудия, 2 миномета, 1.539 артиллерийских снарядов, 100 автопокрышек и другие трофеи. На другом участке бойцы под командованием тов. Лебеденко овладели 20 населенными пунктами и захватили 14 различных орудий, 1 самолет, 3 танка, 33 автомашины, 24 велосипеда, 2 радиостанции и много других трофеев. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе.

За 28 и 29 января на отдельных участках Калининского фронта

наши части захватили у противника 6 минометов, 18 пулеметов, 10.000 авиабомб, 10.000 двухсоткилограммовых бочек бензина, 2.000 снарядов, 1.100 мин, артиллерийский склад и обоз с вооружением. Гитлеровцы потеряли убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

За 28 января наша часть, действующая на Южном фронте, освободила от немецких оккупантов 20 населенных пунктов. Одно из этих селений немцы превратили в опорный оборонительный пункт. Наши бойцы, сломив упорное сопротивление противника, с боем завяли этот пункт и наголову разгромили два вражеских батальона.

В одном из недавних боев на Южном фронте исключительную отвагу проявил 68-летний колхозник села Никифоровка Виличенко С. П., старый артиллерист, участник войны 1904 — 1905 годов. Во время боя у села Никифоровка немцы бросили на наше подразделение группу танков и потеснили его. Виличенко решил помочь бойцам и стал к одному из орудий. Прямой наводкой он подбил один немецкий танк и разбил вражескую бронемашину. По окончании боя замечательный советский патриот тов. Виличенко быстро организовал колхозников для тушения подожженных немцами домов села.

Пробравшись в деревню Н., занятую немцами, красноармеец Шумарин, сняв немецкого часового, бросил в окно дома гранату и уничтожил 15 гитлеровских солдат и одного офицера.

В захваченной нашими частями докладной записке немецкого военно-полевого суда о членовредительстве в 52 немецкой пехотной дивизии говорится: „За последнее

время в дивизии отмечены многочисленные случаи членовредительства. Следует довести до сведения частей, что членовредительство карается смертной казнью“. К записке приложен приговор по делу 10 унтер-офицеров, уличенных в умышленном членовредительстве.

Пленный унтер-офицер 9 роты 526 немецкого пехотного полка Хорст сообщил: „Из нашей роты дезертировал старший стрелок Ульбрихт и солдат Краммер. Недавно нам огласили приказ по дивизии, в котором говорилось, что за невыполнение приказов командиров осуждено 8 солдат. В приказе указывалось также, что в декабре солдаты одного подразделения совершили 32 кражи друг у друга“.

За время своего пребывания в гор. Барвенково (Украина) гитлеровские изверги днем и ночью пытались и расстреливали мирных жителей. Улицы города залиты кровью стариков, детей и женщин. Гитлеровские мерзавцы оставались висеть на улицах трупы повешенных жителей по многу дней. Всего немецкие бандиты расстреляли и замучили в Барвенкове 2.500 человек мирных жителей. В том числе много женщин и детей.

При отступлении из деревень Ржна и Чубарово, Смоленской области, немцы ограбили до нитки всех крестьян. Многих жителей этих деревень фашистские звери раздели на улице, оставив их босыми на сильном морозе. Заняв в деревнях все дома, немцы выгнали колхозников с малолетними детьми на улицу. При отступлении гитлеровцы из 70 домов сожгли 65.

В городах Грузии идет массовая подготовка кадров для сельского хозяйства. На курсах и в кружках изучают агротехнический минимум 70.000 человек. 6.000 слушателей уже закончили учебу.

За границей Крупные политические демонстрации во Франции

Французское официальное агентство Гавас-Офи сообщило, что в течение всей второй половины января в департаментах Эро и Гар имели место массовые демонстрации. Особенно многолюдные демонстрации происходили в городах Монпелье, Ним, Сэт и Арль. Агентство признает, что демонстрации, возникшие в следствие острого недостатка продовольствия, приняли политический характер, причем, как заявляет агентство, в связи с участием в них „неблагонадежных элементов“, власти подавили демонстрации „с большими строгостями“.

Как здесь стало известно, непосредственной причиной, вызвавшей народные волнения, явилось тяжелое положение населения в связи с полным отсутствием в городах продуктов питания. Однако начавшиеся стихийно выступления голодных женщин вылились в мощные политические демонстрации, направленные против обесценившихся и ограбивших страну гитлеровцев и против петэновских властей.

Демонстрации были подавлены с чрезвычайной жестокостью. В Монпелье и Ниме конная полиция зверски избивала и изувечивала около 100 человек. В Арле по демонстрантам была открыта стрельба. Несколько сот человек арестовано. (ТАСС).

Казни в Германии

В германской печати в последнее время все чаще появляются сообщения о казнях немцев за антифашистские выступления. Газета „Берлинер берзецейтунг“ сообщает о казни Вильгельма Мейера из Дюссельдорфа, застрелившего двух германских полицейских. „Фелькишер беобахтер“ публикует сообщение полицейских властей о казни Иосифа Скальда за „государственную измену и незаконное хранение оружия“. В сообщении говорится, что Скальда издавал политические памфлеты и покупал на убийство полицейского. Казнен также Оскар Губшман за „деятельность“, направленную против германской армии. (ТАСС).

Немцы лишили поляков прав гражданства

Согласно новому декрету германских властей, за поляками в так называемом „генерал-губернаторстве“ не признается права гражданства. Они считаются „не имеющими подданства“, но, однако, и „не иностранцами“. Права гражданства имеют только находящиеся в „генерал-губернаторстве“ немцы. (ТАСС).

Палата представителей США одобрила ассигнование на морские вооружения

Палата представителей США одобрила законопроект об ассигновании 17 миллиардов 722 миллиона долларов на нужды военно-морского флота. (ТАСС).

Партийная жизнь

Учить и воспитывать молодые кадры

Значительная часть руководителей колхозной деревни — председателей колхозов, бригадиров, заведующих МТФ, специалистов сельского хозяйства ушла на фронт защищать родное отечество. К руководству сельским хозяйством пришли и приходят новые, молодые кадры, перед которыми стоят большие и сложные задачи. Но эти кадры не имеют достаточного опыта оперативной и организационной работы, они нуждаются в помощи. Помочь новым кадрам овладеть большевистским стилем руководства, требующим правильного сочетания партийно-политической и хозяйственной работы, — первоочередная и ответственная задача каждой партийной организации.

Но вот Ново-Успенская партийная организация плохо работает с кадрами, не растит их, не учит и не помогает им правильно организовывать работу. Это ослабление в работе с кадрами сугубо сказывается на всем ходе работы Ново-Успенского сельсовета, который занимает в районе одно из последних мест. В 1941 сельхозхозяйственном году колхозы этого сельсовета получили низкую урожайность. Причиной этого является то, что посев здесь производился некондиционными семенами, сроки сева были растянуты, имело место нарушение агротехники, а во время уборки урожая были допущены большие потери.

Хуже всех в районе этот сельсовет справляется с выполнением государственных обязательств. Только на 71,7 процента выполнены по сельсовету хлебопоставки, на 50,6 процента — льнопоставки и на 33,6 проц. — картофелепоставки. Эти цифры большой укор партийной организации, которая не сумела возглавить борьбу за получение высокого урожая и своевремен-

ное выполнение обязательств перед государством.

Партийная организация, каждый ее коммунист должны быть подлинными вожаками и организаторами трудовых подвигов, личным примером увлекать на самоотверженный труд остальных колхозников. Однако в условиях отечественной войны отдельные коммунисты Ново-Успенской парторганизации не занимают авангардной роли на производстве. Ново-Успенский колхоз, где председатель — коммунист И. Второв, сильно затянул обмолот, имеет большую задолженность перед государством. В этом колхозе сильно распатана трудовая дисциплина. Такое же положение в Подуринском колхозе, где председателем М. Громова. Эти председатели колхозов — коммунисты, не очень давно пришедшие к руководству. От партийной организации требовалась большая помощь в их работе по коренному улучшению положения в колхозах, но партийная организация не сделала этого, не потребовала от коммунистов настоящей, большевистской работы на доверенных им участках.

Так, как работает с кадрами Ново-Успенская парторганизация работать нельзя. Чтобы воспитать хорошие кадры нужно с ними настойчиво работать, поднимать их политический и общеобразовательный уровень, нужно осудить порочную практику частой сменяемости заведующих МТФ, бригадиров, смелее выдвигать на руководящую колхозную работу женщин и лучших стахановцев сельского хозяйства, учитывая при выдвижении политические и деловые качества каждого товарища.

Л. РЫБАКОВА,
инструктор РК ВКП(б).

Парторганизация забыла о своей газете

Последний номер стенной газеты райпотребсоюза вышел шесть месяцев тому назад. На протяжении всего 1941 года стенная газета работала плохо, кампанейски.

Базалось бы, что первичная парторганизация (секретарь т. Смирнов) должна была серьезно заняться работой, стенной газеты, помочь членам редколлегии сделать газету боевым, оперативным органом. Однако коммунисты этой парторганизации безразлично относятся к стенной газете. Шесть месяцев не выходит стенная газета и никого это не беспокоит.

В ноябре прошлого года редактором был утвержден коммунист Цыпулев. Но прошло уже около трех месяцев, а Цыпулев не только не выпустил ни одного номера, но даже и забыл, что он является редактором стенной газеты.

— Помню как будто выделяли меня, но я что-то забыл про это, — говорит Цыпулев.

Разве так коммунист должен относиться к выполнению партийных поручений! Партийная организация должна была потребовать от Цыпулева настоящей работы, заставить уважать решения партийной организации. Но секретарь партийной организации довольствуется тем, что в его списках значится человек, выполняющий обязанности редактора стенной газеты. Правда он второй месяц собирается обсудить на партийном собрании вопрос о работе стенной газеты.

Да только ли в обсуждении дело? В начале 1941 года на партийных собраниях не раз говорили о стенной газете. Соберутся, поговорят, а дальше разговоры дело не двигалось.

Консультация

Используем местные удобрения под лен

Удобрения под лен представляют лучшее средство, обеспечивающее получение высокого урожая льноволокна и повышают его качество.

Хорошие результаты дает совместное применение навоза, торфа, птичьего помета, навозной жижи и минеральных удобрений — суперфосфата, калийной соли, сульфата аммония.

НАВОЗ лучше использовать не под лен, а под предшественники льна, главным образом в пару, под картофель и другие пропашные культуры.

При внесении же навоза непосредственно под лен получается волокно более грубое и менее равномерное, почему и рекомендуют навоз вносить под предшественники. Если предшественником будет являться клевер, то навоз вносят в пару.

Хорошо разложившийся ТОРФ может вноситься и непосредственно под лен в смеси с птичьим пометом, а также и в виде компостов с фекалиями, с минеральными удобрениями. Норма внесения компоста 20—40 тонн на один гектар. Правильное и равномерное распределение по полю торфа-компоста удваивает урожай волокна, не снижая его качество.

ПТИЧЬИЙ ПОМЕТ — быстродействующее удобрение. Он является особенно хорошим удобрением на почвах бедных азотом. С внесением одного центнера сухого птичьего помета вносится до 5—6 кг азота.

Помет вносится под лен рано весной под культивацию в сухом и измельченном виде. Помет необходимо ежедневно собирать и

хранить в смеси с торфяным пометом. Доза внесения на гектар 5—6 центнеров чистого помета или 8—10 центнеров смеси с торфо-пометом. Помет можно употреблять и в подкормку посевов, как в сухом виде, так и в переработанном состоянии разбавленным водой.

НАВОЗНУЮ ЖИЖУ следует использовать как удобрение под лен, внося под предпосевную обработку почвы с немедленной заделкой культиватором, бороной. Норма внесения 10—20 тонн жижи. Это количество навозной жижи даст дополнительно еще 20—40 кг азота и 45—90 кг калия на гектар. Навозную жижу можно использовать и в качестве подкормки льна, разбавив водой не менее как в 5 раз.

ПЕЧНАЯ ЗОЛА является калий-фосфатным удобрением под лен. Она хорошо действует на наших подзолистых почвах, обогащая почву калием и уменьшая кислотность ее. Тысячи стахановских звеньев вносили под лен золу и получали прекрасные результаты. Внесенная в почву зола в количестве 8—10 цент. на гектар повышает урожай льна на 30—40 процентов и качество волокна — на один—два номера.

Вносить золу следует при предпосевной обработке под рандаль или пружинную борону с тем, чтобы заделать ее глубже.

Сбору и правильному хранению золы, птичьего помета, навоза, навозной жижи в зимнее время должно быть уделено особое внимание.

Агрономы:
ЛЕДНЕВ, КРЕСТЬЯНИНОВА.

Семена все отсортированы

Звенья высокого урожая колхоза «Красное Знамя», Хуторского сельсовета, ведут энергичную подготовку к весеннему севу. В первую очередь звенья проявили заботу о семенах. По всем культурам семена здесь засыпаны полностью. Недоставало в колхозе льносемян, но по инициативе звеньевой Карташевой, проявившей большую заботу о семенах, недостающее количество льносемян было приобретено в порядке обмена в других

колхозах. Дружно проведено в колхозе сортирование семян. По всем культурам семена полностью отсортированы.

В настоящее время звенья проводят сбор и заготовку местных удобрений. Звено Карташевой, соревнующееся со звеном Юденцовой, собрало золы 11 центнеров и куриного помета 8 центнеров, звено Юденцовой собрало 3 цент. золы и 5 центнеров птичьего помета.

В. НЕТРУСОВ.

Улучшить обслуживание лесорубов

Лесорубы лесозащитки Вол. Калининского мехлесопункта, взяли на себя обязательство досрочно выполнить производственную программу. За выполнение этого обязательства со всей энергией борются лесорубы и возчики. Но плохо то, что руководители мехлесопункта и леспродторга не уделяют серьезного внимания вопросу обслуживания лесорубов и возчиков. Начальник мехлесопункта т. Быков не раз обещался улучшить работу столовой, но обещания, как правило, не выполняются.

Больше того, в начале января две недели котлопункт совершенно не работал. Знали об этом начальник мехлесопункта Быков и уполномоченный леспродторга Степанов, но мер никаких не принимали. Через две недели был прислан новый повар, однако положение от этого не изменилось — котлопункт продолжает работать

неудовлетворительно. Зав. столовой Яблочков додумался даже до того, что распорядился не готовить вторые блюда для лесорубов. Мотивирует это он тем, что картофель, отпускаемый леспродторгом в столовую, нужно сохранить к весне на семена. Знает ли об этом леспродторг? Если знает, то почему не призывает к порядку зав. столовой Яблочкова?

Не всегда своевременно обеспечивает мехлесопункт рабочих инструментом. Мы неоднократно обращались к мастеру Баранову доставить со складов клинья для валки леса. Но прошло уже две недели, а клиньев все нет и нет. Понимают ли руководители мехлесопункта и леспродторга, что своим халатным отношением к обслуживанию лесорубов и возчиков они сами тормозят досрочное выполнение производственной программы?

Г. СЕТЮКОВ.

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН.

Годовщине Красной Армии — достойную встречу

Производственный под'ем

— Ознаменуем XXIV годовщину Красной Армии завершением подготовки к весеннему севу, — так заявили колхозники сельскохозяйственной артели им. 3-го краевого съезда Советов, Волыновского сельсовета, в ответ на обращение комсомольцев и молодежи автозавода.

Это обязательство колхозники выполняют успешно. Подготовка к весеннему севу идет полным ходом. Здесь уже закончено сортирование семян, ремонт сельскохозяйственного инвентаря, дружно проходит заготовка местных удобрений.

Звенья высокого урожая развернули между собой социалистическое соревнование на отличную подготовку к весеннему севу.

А. ЕЖИКОВ.

Подарки — фронту

Готовясь к встрече XXIV годовщины Красной Армии, члены осовиахимовской организации лесопроектной конторы усилили работу по организации отправки посылок мужественным защитникам родины.

Члены этой организации решили послать к дню XXIV годовщины РККА мужественным фронтовикам 13 посылок. Комплектование и упаковка посылок уже заканчивается. В посылках фронтовикам имеются шапки-ушанки, вино, бумага, карандаши и другие вещи.

Б. ШУСТОВ.

Достойная встреча

Новыми производственными успехами встречают рабочие фабрики имени Калинина приближающуюся XXIV годовщину Красной Армии.

Вперед идет фронтовая бригада т. Легоновой и фронтовой цех №2 (начальник цеха т. Шеваренков). Многие рабочие фронтовых бригад за последнее время намного повысили производительность труда. Так, например, работница Быстрова выполняет нормы выработки на 244 процента, Малышева П. — на 132 процента.

Особенно высокопроизводительно работают комсомольцы и молодежь фабрики.

— Удвоим, утроим нормы выработки, — так ответили комсомольцы на призыв автозаводцев. И свое слово они сдерживают. Комсомолка Валя Малкова выполняет нормы на 380 процентов. По три нормы в день выполняют т. т. Панкова В., Соколова Л., Панченко и многие другие.

М. КОСОЛАНОВ.

67 посылок фронту

Колхозники сельхозартелей Микрихинского сельсовета готовят достойную встречу XXIV годовщине Красной Армии. Они полны желания отметить этот день полной подготовкой к весеннему севу. Свои желания они превращают в жизнь, в колхозах в разгаре сбор и заготовка местных удобрений и ремонт инвентаря.

Вместе с этим колхозники готовят для красных бойцов подарки. Пять посылок готовят колхозники сельхозартелей имени Сталина, в колхозе имени Ворошилова колхозники готовят посылки со съедобной и другими продуктами. Всего колхозы сельсовета готовят для отсылки красным бойцам 67 посылок.

Н. БОРИСОВА.